

高新区召开新型城镇化建设总结大会 努力开创大会战大攻坚新局面

本报讯 1月28日,高新区召开新型城镇化建设2020年工作总结暨2021年大会战大攻坚动员大会。

高新区党工委书记王新亭主持会议,党工委副书记、管委会主任张红军出席会议并讲话。

高新区党工委、人大工委、管委会领导全体成员参加会议。

会上,高新区党工委委员、管委会副主任王军对高新区2020年度新型城镇化工作进行总结,对2021年度新型城镇化重点工作、房地产领域突出问题专项整治、问题楼盘专项攻坚和断头路打通等工作进行安排部署。

2020年,在新型城镇化建设面临房地产市场低迷、企业信心不足、新冠疫情冲击、施工工期推延、大气污染管控、建设成本加大等诸多困难挑战的情况下,高新区上下共同努力,攻坚克难,完成了全年主要目标任务,为全面推进新型城镇化建设打下了决定性基础。

截至2020年底,高新区39个行政村所有村改项目首套安置房均已开工建设,累计开工面积约1331万平方米,总体

开工率达到88%;已竣工交付房屋面积约764万平方米,实现26个行政村群众回迁,回迁村民约6.65万人,回迁率达到59%。另外,庄王、石佛、百炉屯等已基本具备回迁条件,在第一季度完成回迁后,届时回迁率将会达到74%。同时,高新区新开工建设7所学校,部分中小学已竣工交付;16条安置区配套道路已建成通车,8条市政道路正在加紧施工。

会议强调,今年要加快推进安置房建设进程,年度内实现约381.64万平方米安置房建成竣工,全区征迁群众首套安置房全部竣工交付。

王新亭指出,新型城镇化是一个系统工程,不要孤立、片面、割裂、碎片化地看待。要以群众生产生活方式的彻底转变、村集体商业的彻底转变、村民到新市生活的彻底转变为主线,克服畏难避难的情绪,勇于直面问题,解决问题。

会议强调,新型城镇化建设中问题楼盘攻坚化解等工作,既是政治任务,也是民生工程。高新区各个办事处各个部门各个建设单位要以更加昂扬的斗志,更加坚定的信心和更加扎实的工作,迅



速掀起大会战的新高潮,努力开创大会战大攻坚的新局面,以优异成绩迎接建党100周年。

会议以视频形式召开,管委会一楼多功能厅设主会场,各办事处设分会场。

各办事处主任,各内设机构(含纪检监察工委、市场监管局、政务服务中心、攻坚办、双改办)、高新投控集团、高新建设集团主要负责人,国土规划住建局、农

业农村局全体班子成员,高新公安分局、税务局、供电分局、供水公司、热力公司、华润燃气相关负责人,安置房建设相关企业主要负责人在主会场参会。

各办事处其他班子成员及相关科室长,各园区运营中心主要负责人,各村党委(党总支)委员在分会场参加。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

2020 污染防治攻坚战总结 暨 2021 攻坚动员大会召开 高新区环境指标 实现“八降一升”

本报讯 1月28日,郑州高新区召开2020年污染防治攻坚战工作总结暨2021年攻坚动员大会,总结2020年污染防治攻坚战工作,安排部署2021年污染防治攻坚战重点工作,动员辖区上下进一步统一思想、提高认识、突出重点、克难攻坚,坚决打赢污染防治攻坚战,全力以赴推动辖区空气质量和生态环境持续改善。

高新区党工委书记王新亭主持会议,党工委副书记、管委会主任张红军,党工委委员、管委会副主任姚五洲,生态建设工作领导小组副组长兼办公室主任孙君甫出席会议。

会议观看了高新区2020年污染防治攻坚战宣传片;汇报了高新区数智治理智慧环保管控平台建设,并对相关功能进行简要介绍;宣读了《2020年度高新区污染防治攻坚战先进单位和先进个人通报》;总结了2020年污染防治攻坚战工作,重点安排部署了2021年及近期污染防治工作。

据悉,2020年,高新区上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,真抓实干,圆满完成了大气、水、土壤污染防治“十三五”规划和三年行动计划任务,污染防治工作取得了明显成效。2020年,高新区环境指标实现“八降一升”(年综合指数、PM10年浓度、PM2.5年浓度、NO₂年浓度、SO₂年浓度、CO年浓度、O₃年浓度、重污染天数同比下降,优良天数同比上升),全年水、土壤未发生重大污染事件。“十三五”期间,高新区主要污染指标PM10、PM2.5、NO₂年浓度分别为85.51、39微克/立方米,分别下降了49.4%、49.5%、31.6%,优良天数从108天

增加到226天,增长109.3%,实现了“污染物减半,优良天数翻倍”。在智慧化管控方面,2020年高新区加大智慧环保项目投入,结合数智治理平台,打造污染防治时空精准监测管控系统,实现对辖区99平方公里“点”“线”“面”全方位、全时段管控,环境治理更加精准,逐步实现由“人防”向“技防”的转变。

张红军表示,要切实增强污染防治攻坚战的责任感,深刻认识和精准把握,把打好打赢污染防治攻坚战作为树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”的具体行动;要做到三个“要”,即工作任务“要”落实,宣传引导“要”扎实,考核奖惩“要”压实。全区上下要进一步统一思想、提高认识,为建设“西美”高新奠定良好的生态基础。

王新亭在总结讲话时,结合高新区实际,对做好2021年污染防治攻坚战工作提出具体要求:一是成绩显著,坚定信心;二是深化转型,坚定决心;三是迅速行动,坚定恒心。

会议以视频形式召开,管委会一楼多功能厅设主会场,各办事处设分会场。

各办事处主任、各内设机构(含纪检监察工委、市场监管局、政务服务中心、攻坚办、双改办)、智慧产业发展中心、高新投控集团、建设集团、智慧城市运营集团主要负责人,高新公安分局、交警二大队、市场发展分中心、供电分局、热力公司、供水公司主要负责人,工地、企业代表,郑州计量先进技术研究院、PM2.5专家组及攻坚办相关人员在主会场参会。各办事处其他班子成员及片区分包责任人在分会场参会。

记者 孙庆辉

高新区召开河长制工作会议 再次强调“六落实六关键”



本报讯 1月28日,高新区召开河长制工作会议,总结回顾2020年工作,安排部署2021年任务,动员全区进一步坚定信心,勇担使命,全面推动水环境治理工作迈上新台阶。

高新区党工委书记、第一总河长王新亭主持会议,党工委副书记、管委会主任张红军,人大工委主任张良才,党工委委员、管委会副主任、总河长王军,党工委委员、管委会副主任姚五洲,新型城镇化工作领导小组副组长兼办公室主任、副总河长王凯胜出席会议。

会上,石佛办事处河长进行述职汇报;城市管理局对2020年参与河长制工作情况汇报;农业农村局对全年度水质情况进行分析。会议总结了2020年高新区河长制工作开展情况。2020年高新区河长制工作按照“控增量、消存量、严标准、逐步除”的整治思路,持续深入开展各项清理整治行动,实现了从“有名”走向“有实”,河湖环境稳步改善,河湖生态持续向好。全年清理河道垃圾2300余立方米,完成了区内4条河流的工程截污和管线迁改,确保没有污水排入;在市级监测点位基础上,新增8个区级监测点位,通过定时和随机相结合方式,及时了解水质情况,科学分

析原因,及时巡察处置和调控补水;全年城市供水总量3103.47万吨,计划用水管理达到99%,圆满完成高新区县域节水型社会达标建设工作。通过日常巡河,及时清理疏通河道,高新区2020年消除了黑臭水体,基本实现了河道的出区水质优于入区水质。

张红军指出,高新区河长制各项工作取得了明显成效,但仍存在思想站位不够高、理解把握不够准、关键思路不够清、谋划推进不够好等问题。各有关部门要认清形势,增强推动河长制工作高质量发展的自觉性,以更加负责的态度、更加开阔的思路、更加务实的作风,统筹谋划,强化措施,高质量完成好各项工作任务。

就做好下一步工作,王新亭强调:一要提高认识,坚定信心;二要标本兼治,着力治本;三要强化责任,依法治水。各有关部门要贯彻落实好“六落实六关键”,推动治水各项工作落实落细见效。

各办事处主任,党政办公室、监察审计局、国土规划住建局、环保安监局、财政金融局、人力资源局、社会事业局、城市管理局、农业农村局等主要责任人,高新区检察院、公安分局主要负责人参会。

记者 孙庆辉 文/图